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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Xάρτης Κινητικότητας 

στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση του Erasmus+ 2015-2020 

Μέρος II —Παράρτημα Διαδικασιών 

 

Πώς να υποβάλλετε αίτηση για τον Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+  

 

Εισαγωγή 

 

Με αφορά ο Χάρτης Κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+; 

Αυτό εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την εμπειρία σας από την κινητικότητα ΕΕΚ και το 

όραμα για τις μελλοντικές δραστηριότητες του οργανισμού σας. Εάν έχετε ήδη υλοποιήσει 

επιτυχώς τόσα σχέδια κινητικότητας ΕΕΚ (Leonardo) όσα προβλέπεται στα κριτήρια που 

καθορίζονται στο τμήμα 9 του μέρους Ι της Πρόσκλησης και αν έχετε ένα όραμα για την 

περαιτέρω διεθνοποίηση του οργανισμού που εκπροσωπείτε και θέλετε να ενσωματώσετε 

στη στρατηγική αυτή τη διακρατική κινητικότητα ΕΕΚ (εκπαιδευομένων και προσωπικού), 

τότε ο Χάρτης Κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+ μπορεί να ταιριάζει στην περίπτωσή 

σας. Αν δεν έχετε προηγούμενη εμπειρία, τότε είναι σκόπιμο να υποβάλετε αίτηση απλώς 

για τα σχέδια κινητικότητας μέσω του Erasmus+, όταν θα γίνει η ετήσια πρόσκληση. Ομοίως 

για τα μικρότερα ή περισσότερο εξειδικευμένα Ιδρύματα ή για εκείνα που δεν σχεδιάζουν 

να εντείνουν τις διεθνείς δραστηριότητες, η υποβολή αίτησης για ένα μόνο σχέδιο 

κινητικότητας στην ετήσια πρόσκληση μπορεί να είναι καλύτερη ιδέα. Αν ο οργανισμός σας 

δεν διαθέτει προηγούμενη εμπειρία και δεν έχει προηγουμένως διεξάγει τόσα σχέδια 

κινητικότητας στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (Leonardo) όσα απαιτούνται  

στο τμήμα 9 του μέρους Ι της πρόσκλησης, αλλά θα θέλατε μακροπρόθεσμα να 

προσδώσετε διεθνή διάσταση στο ίδρυμά σας, τότε σας προτείνουμε να συγκεντρώσετε την 
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απαραίτητη εμπειρία μέσω μεμονωμένων σχεδίων, να αποκτήσετε πείρα στη διαχείριση 

της διακρατικής κινητικότητας στην ΕΕΚ και, στη συνέχεια, να υποβάλετε αίτηση για να 

αποκτήσετε τον Χάρτη κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+ μετά από κάποια χρόνια.  

Επίσης και οι κοινοπραξίες μπορούν να υποβάλουν αίτηση για τον Χάρτη. Οι κοινοπραξίες 

αποτελούνται από τρεις ή περισσότερους οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στον 

τομέα της ΕΕΚ και συνεργάζονται για να βελτιώσουν τον διεθνή χαρακτήρα και την 

κινητικότητα τους. Οι κοινοπραξίες μπορούν ενδεχομένως, είτε να έχουν ήδη, επίσημα ή 

ανεπίσημα συσταθεί βάσει του προηγούμενου προγράμματος Δια Βίου Μάθησης ή μπορεί 

να δημιουργηθούν στο πλαίσιο του Erasmus+. Κοινοπραξίες, των οποίων τα ιδρύματα-μέλη 

έχουν την αναγκαία εμπειρία, καθένα ξεχωριστά, όπως προβλέπεται παραπάνω, μπορούν 

να υποβάλουν αίτηση για να αποκτήσουν τον Χάρτη· αν κάποιο από τα μέλη τους δεν έχει 

την απαιτούμενη εμπειρία, τότε η κοινοπραξία μπορεί να υποβάλει αίτηση για μεμονωμένα 

σχέδια κινητικότητας στην ετήσια πρόσκληση. 

Εάν έχετε αμφιβολίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στην αρμόδια Εθνική Μονάδα που μπορεί 

να σας υποδείξει τον καλύτερο τρόπο για να προχωρήσετε. Τα προσεχή έτη θα υπάρξουν κι 

άλλες ευκαιρίες υποβολής αίτησης για το πρόγραμμα Χάρτης κινητικότητας στην ΕΕΚ του 

Erasmus+.  

 

Η φιλοσοφία του Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+  

Η απονομή του Χάρτη αποσκοπεί στο να ενθαρρύνει τους οργανισμούς που έχουν ιστορικό 

αποδεδειγμένης ποιότητας στην κινητικότητα εκπαιδευομένων και προσωπικού να 

αναπτύξουν περαιτέρω τις διεθνείς στρατηγικές και τους παρέχει τη δυνατότητα να 

υποβάλλουν αίτηση με απλουστευμένη διαδικασία. Αυτό τους δίνει την ευελιξία για να 

αναπτύξουν περαιτέρω τις διεθνείς δραστηριότητές τους. Σημαίνει ενσωμάτωση της 

διεθνούς κινητικότητας στις δραστηριότητές τους και στα προγράμματα σπουδών και, 

επίσης, ανάπτυξη διεθνών προσεγγίσεων μέσω, για παράδειγμα, της δικτύωσης με φορείς 

σε άλλες χώρες, της ενισχυμένης εκμάθησης ξένων γλωσσών και της διαμόρφωσης μιας 

προσέγγισης που υπερβαίνει τα εθνικά όρια. Πρόκειται για μια στρατηγική και ένα χάρτη 

πορείας για τη βιωσιμότητα της διεθνούς κινητικότητας και τη χάραξη πορείας για την 

επίτευξη του στόχου αυτού.  

Μια ορισμένη κοινότητα οργανισμών σε κάθε χώρα έχουν γίνει τακτικοί δικαιούχοι του 

προγράμματος και επί πολλά έτη έχουν αναπτύξει διεθνείς δραστηριότητες βελτιώνοντας 

την ποιότητά τους. Η Επιτροπή σκοπεύει να διευκολύνει τη συμμετοχή τους και να 

απλουστεύσει τις διαδικασίες με την εισαγωγή απλοποιημένων αιτήσεων (κυρίως 

προβλεπόμενες ροές κινητικότητας) και απλουστευμένων δομών υποβολής εκθέσεων στο 

πλαίσιο των ετήσιων προσκλήσεων του Erasmus+, μόλις απονεμηθεί ο Χάρτης 
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κινητικότητας στην ΕΕΚ στον οργανισμό. Ως εκ τούτου, θα εξακολουθήσει να υπάρχει 

απαίτηση υποβολής αίτησης όταν θα δημοσιεύονται οι επόμενες γενικές προσκλήσεις. Το 

να κατέχει ένας οργανισμός τον Χάρτη δεν σημαίνει ότι του χορηγείται αυτόματα 

χρηματοδότηση.  

Με τον Χάρτη θα επιβραβεύεται η προηγούμενη  επίδοση και θα ελέγχεται εκ των 

προτέρων η διαχειριστική ικανότητα του οργανισμού και η ποιότητα της κινητικότητας (ένα 

είδος εκ των προτέρων δέσμευσης ποιότητας), αλλά και θα εξετάζεται ενδελεχώς η διεθνής 

στρατηγική του οργανισμού και τα σχέδιά του για μελλοντική ανάπτυξη.  

Οι οργανισμοί που αποκτήσουν τον Χάρτη πρέπει να τηρούν πρότυπα ποιότητας τα οποία 

θα παρακολουθούνται κατά τη διάρκεια του προγράμματος Erasmus+. Οποιαδήποτε 

σημαντική ανεπάρκεια ως προς την ποιότητα της κινητικότητας ή της διαχείρισης, κάθε 

μείωση της ικανότητας του οργανισμού να πραγματοποιεί τις απαραίτητες δράσεις 

κινητικότητας ή τυχόν απώλεια της διεθνούς πτυχής των στρατηγικών και δραστηριοτήτων 

του οργανισμού θα μπορούσαν να έχουν ως αποτέλεσμα την ανάκληση του Χάρτη 

κινητικότητας στην EEK του Erasmus+.  

 

Η αίτηση 

 

Γενικές πληροφορίες 

Εάν συγκροτείτε κοινοπραξία, αυτό πρέπει να διαπνέει το σύνολο της αίτησης και να 

αναφέρετε τον αναμενόμενο ρόλο, τις δραστηριότητες και τους στόχους κάθε μέλους της 

κοινοπραξίας. Σκοπός της κοινοπραξίας κινητικότητας είναι να διευκολύνει τη διοργάνωση 

δραστηριοτήτων κινητικότητας και να προσφέρει προστιθέμενη αξία όσον αφορά την 

ποιότητα των δραστηριοτήτων σε σύγκριση με αυτά που είναι σε θέση να προσφέρει μόνο 

του κάθε επιμέρους οργανισμός επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (π.χ. ΕΠΑΛ).  

 

Οι οργανισμοί-μέλη μιας κοινοπραξίας κινητικότητας ΕΕΚ αναμένεται να συνενώσουν ή να 

μοιραστούν τις υπηρεσίες που σχετίζονται με την οργάνωση της κινητικότητας και να 

αναπτύξουν τον διεθνή χαρακτήρα μέσω της αμοιβαίας συνεργασίας και των επαφών. Στις 

κοινές δραστηριότητες περιλαμβάνονται συνήθως η κοινή διοικητική, συμβατική και 

χρηματοοικονομική διαχείριση της κινητικότητας, η κοινή επιλογή και/ή προετοιμασία και η 

καθοδήγηση των συμμετεχόντων καθώς και, ανάλογα με την περίπτωση, ένα κεντρικό 

σημείο για την ανεύρεση επιχειρήσεων και την αντιστοίχιση επιχειρήσεων και 

συμμετεχόντων. Η κοινοπραξία κινητικότητας μπορεί επίσης να ενεργήσει ως 

διαμεσολαβητής για την υποδοχή μαθητευομένων και προσωπικού. Αυτό περιλαμβάνει την 
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εξεύρεση οργανισμού υποδοχής στην περιοχή όπου βρίσκονται οι εταίροι της κοινοπραξίας 

της κινητικότητας και για την παροχή βοήθειας σε περίπτωση ανάγκης. 

 

Ο συντονιστής της κοινοπραξίας, ενδεχομένως μαζί με άλλους οργανισμούς πρέπει να 

διαδραματίζουν ενεργό ρόλο στην ενθάρρυνση των επαφών με τις επιχειρήσεις και στην 

εξεύρεση ευκαιριών για περιόδους πρακτικής άσκησης και κατάρτισης για το προσωπικό, 

στην προώθηση των εν λόγω δραστηριοτήτων και την παροχή πληροφοριών κλπ.  

 

Κάθε οργανισμός ΕΕΚ αποστολής παραμένει υπεύθυνος για την ποιότητα, το περιεχόμενο 

και την αναγνώριση των περιόδων κινητικότητας. Κάθε μέλος της κοινοπραξίας πρέπει να 

υπογράψει μια συμφωνία με τον συντονιστή της κοινοπραξίας για να προσδιορίσει τους 

ρόλους και τις ευθύνες και τις διοικητικές και χρηματοοικονομικές ρυθμίσεις· οι 

λεπτομέρειες της  συνεργασίας ρυθμίζουν θέματα όπως οι μηχανισμοί προετοιμασίας, η 

διασφάλιση της ποιότητας και η συνέχεια που θα δοθεί στις περιόδους κινητικότητας.  

 

Περιεχόμενο 

Βεβαιωθείτε ότι όλες οι ενότητες έχουν συμπληρωθεί όπως πρέπει.  

 

Εθνική Μονάδα του αιτούντος οργανισμού 

Δώστε προσοχή στη σωστή επιλογή της αρμόδιας Εθνικής Μονάδας της χώρας στην οποία 

εδρεύει επισήμως ο οργανισμός σας.  

 

Αιτών Οργανισμός 

Βεβαιωθείτε ότι όλες οι ενότητες έχουν συμπληρωθεί όπως πρέπει.  

 

Προφίλ 

Επιλέξτε το σωστό προφίλ του οργανισμού σας.  

 

Υπόβαθρο και Εμπειρία 

Περιγράψτε με συντομία τον οργανισμό σας και παρουσιάστε τους στόχους του ως προς τη 

διακρατική κινητικότητα και το προφίλ των ατόμων που επιθυμείτε να στείλετε στο 
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εξωτερικό. Αναφέρατε ποιους στόχους του προγράμματος Erasmus+ συμμερίζεστε και 

εξηγήστε για ποιο λόγο θέλετε να αποκτήσετε τον Χάρτη.  

Είναι επίσης σημαντικό να καταδειχθεί η δομή διοίκησης – διαχείρισης πίσω από την 

οργάνωση της διακρατικής κινητικότητας, συμπεριλαμβανομένων των ανθρώπινων πόρων 

(προσωπικό και εθελοντές) και να περιγραφούν τα προσόντα των προσώπων που είναι 

αρμόδια για τη διαχείριση της διακρατικής κινητικότητας και τη στρατηγική διεθνοποίησης. 

Έχετε διεθνές γραφείο; Διαθέτετε διεθνή στρατηγική που να είναι εγγράφως 

καταγεγραμμένη;  

Εάν έχετε προηγουμένως λάβει το πιστοποιητικό κινητικότητας Leonardo da Vinci, τότε 

γράψτε τον κωδικό αναφοράς του.  

Η αίτησή σας θα αξιολογηθεί με βάση, όχι μόνο τα δυνατά σημεία της παρούσας αίτησης, 

αλλά και με βάση την προηγούμενη επίδοση σας στο Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης (LLP). 

Οι αξιολογητές θα έχουν στη διάθεση τους πληροφορίες αναφορικά με την προηγούμενη 

επίδοση σας στη διακρατική κινητικότητα μέσω του προγράμματος Δια Βίου Μάθησης. 

Ωστόσο, στο τμήμα «Υπόβαθρο και Εμπειρία» θα πρέπει να υπογραμμιστεί η εμπειρία σας 

όσον αφορά την κινητικότητα ΕΕΚ όσο το δυνατόν πληρέστερα, συμπεριλαμβανομένου του 

αντίκτυπου του προηγούμενου πιστοποιητικού του Leonardo da Vinci, κατά περίπτωση, και 

ο τρόπος με τον οποίο αυτό επηρέασε τη διεθνοποίηση του οργανισμού σας. 

 

Νόμιμος Εκπρόσωπος 

Για νομικούς λόγους, είναι σημαντικό το τμήμα αυτό να συμπληρωθεί πλήρως και 

επακριβώς. 

 

Αρμόδιο πρόσωπο 

Παρακαλείστε να συμπληρώσετε τα στοιχεία του επικεφαλής αρμόδιου προσώπου 

επικοινωνίας για τις δραστηριότητες διακρατικής κινητικότητας του οργανισμού σας.  

 

Στρατηγική και Εμπειρία 

1) Στο σημείο αυτό πρέπει να επισυνάψετε έγγραφο που περιγράφει πλήρως τη στρατηγική 

διεθνοποίησης του οργανισμού σας, συμπεριλαμβάνοντας αναλυτικά στοιχεία για τις 

προσεγγίσεις και τους στόχους της διακρατικής κινητικότητας. Εάν είστε κοινοπραξία, 

δώστε τα σχετικά λεπτομερή στοιχεία για όλους τους οργανισμούς στην κοινοπραξία. 

Παρουσιάστε τους στρατηγικούς στόχους σας και τις αποφάσεις για τις δραστηριότητες 
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κινητικότητας. Παρακαλούμε να συμπεριληφθούν και άλλες δραστηριότητες και σχέδια, 

συμπληρωματικά προς την κινητικότητα ΕΕΚ και να παρουσιάσετε κι άλλους τρόπους με 

τους οποίους ο οργανισμός δραστηριοποιείται διεθνώς. Περιγράψτε επίσης τις ποιοτικές 

προσεγγίσεις για την εφαρμογή αυτής της στρατηγικής και τους πόρους που διαθέτετε 

εσείς για την περαιτέρω προώθηση της διακρατικής κινητικότητας. Ιδέες για την ανάπτυξη 

των εν λόγω στρατηγικών και για να σταθμίσετε πού βρίσκεται ο οργανισμός σας σε σχέση 

με τη διαδικασία, θα βρείτε στους ακόλουθους δύο συνδέσμους: 

i) www.erasmusplusvet.nl/QIS2020 

H Ανίχνευση Ποιότητας και Αντίκτυπου (Quality and Impact Scan (QIS) είναι ένα εργαλείο 

που μπορεί να βοηθήσει τους οργανισμούς ΕΕΚ να αναλύσουν τη θέση τους σε σχέση με τη 

στρατηγική διεθνοποίησής τους ή πώς ν’ αναπτύξουν μια τέτοια στρατηγική. 

 

ii) http://www.cimo.fi/services/publications/strength_from_international_cooperation 

(Ένας χρήσιμος οδηγός για τον στρατηγικό σχεδιασμό της διεθνούς συνεργασίας) 

2) Αν υποβάλλετε αίτηση εκ μέρους κοινοπραξίας, κάθε οργανισμός της κοινοπραξίας 

πρέπει να έχει εμπειρία στη διαχείριση προηγούμενων σχεδίων κινητικότητας στον τομέα 

της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (Leonardo da Vinci), των οποίων ο 

ελάχιστος αριθμός ορίζεται στο τμήμα 9 του μέρους Ι της πρόσκλησης. Παρακαλείστε να 

αναφέρετε με σαφήνεια τον ρόλο κάθε εταίρου και να δώσετε λεπτομερή στοιχεία κάθε 

οργανισμού-εταίρου στις σχετικές θέσεις του εντύπου, με σύντομη περιγραφή των στόχων 

και των δραστηριοτήτων του. Πρέπει επίσης να αναφέρετε πώς σκοπεύει η κοινοπραξία, ως 

σύνολο, να εξασφαλίσει τη συνεργασία και την επικοινωνία των μελών. Πρέπει επίσης να 

αναφέρετε αναλυτικά, ανάλογα με την περίπτωση, τους ίδιους πόρους κάθε οργανισμού-

εταίρου που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την πραγματοποίηση της κινητικότητας και 

τον τρόπο με τον οποίο έχουν χρησιμοποιηθεί οι εν λόγω πόροι, καθώς και τον αριθμό των 

ατόμων που πραγματοποιούν διακρατική κινητικότητα και το προφίλ αυτών.  

 

Υλοποίηση Προηγούμενων και Τρεχουσών Δραστηριοτήτων Κινητικότητας 

Γενικές Πληροφορίες: Προηγούμενες και Τρέχουσες Δραστηριότητες 

Δώστε πληροφορίες σχετικά με το πόσα σχέδια κινητικότητας του προγράμματος Leonardo 

da Vinci υλοποίησε ο οργανισμός σας τα τελευταία 3 έτη, τον μέσο αριθμό των 

συμμετεχόντων ανά έτος και το είδος της δραστηριότητας. Παρουσιάστε τα χαρακτηριστικά 

των συμμετεχόντων και αναφέρετε αν είναι μαθητές, σπουδαστές, μαθητευόμενοι, 

πρόσφατα αποφοιτήσαντες ή προσωπικό. Θα πρέπει να αναφέρετε επίσης το ποσοστό του 

μαθητικού σας πληθυσμού που αναλαμβάνει δραστηριότητες μαθησιακής κινητικότητας, 
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ανάλογα με την περίπτωση. Σημειώστε ότι οι αξιολογητές δεν θα λάβουν υπόψη τις 

πληροφορίες που θα δώσετε μόνο στο σημείο αυτό, αλλά αυτές θα τους βοηθήσουν να 

αποκτήσουν ευρύτερη εικόνα της προηγούμενης επίδοσης σας στην κινητικότητα ΕΕΚ κατά 

το προηγούμενο Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης, όταν θα αξιολογούν την αίτησή σας για να 

αποκτήσετε τον Χάρτη.  

 

Οργανωτικά Θέματα και Διαχείριση της Ποιότητας των Μελλοντικών Δραστηριοτήτων 

Κινητικότητας 

Ένα σημαντικό μέρος αυτής της αίτησης είναι να παρουσιάσετε λεπτομερώς τον τρόπο με 

τον οποίο σκοπεύετε να διαχειριστείτε τις δραστηριότητες κινητικότητας που θα διεξάγετε. 

Αυτό είναι ζωτικής σημασίας δεδομένου ότι η ποιότητα στην κινητικότητα μπορεί να 

επιτευχθεί μόνο στο σωστό πλαίσιο της διαχείρισης ποιότητας και, συνεπώς, για να 

αποκτήσετε τον Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ είναι ανάγκη να αποδείξετε πώς θα διαχειριστείτε 

έναν πλήρη κύκλο κινητικότητας από την προετοιμασία μέχρι την παρακολούθηση της 

συνέχειας. Αυτό σημαίνει ότι θα δεσμευτείτε de facto για τη «Διασφάλιση της Ποιότητας». 

Χωρίς αυτήν, ο οργανισμός σας δεν μπορεί να αποκτήσει τον Χάρτη.  

Πρέπει να εξηγηθεί ο τρόπος διαχείρισης της κινητικότητας από τον οργανισμό σας και να 

δώσετε λεπτομερή στοιχεία για τις σημαντικές πρακτικές ρυθμίσεις που αφορούν στη 

διοργάνωση του ταξιδιού, τη διαμονή, την κοινωνική ασφάλιση, την ασφάλεια και τα 

συναφή στοιχεία. 

Σε περίπτωση που υπάρχει μεγάλη ζήτηση για κινητικότητα, παρουσιάστε με σαφή και 

διαφανή τρόπο τη διαδικασία για την επιλογή των συμμετεχόντων, καθώς και τα διάφορα 

στάδια επιλογής και τα κριτήρια που χρησιμοποιείτε για να λάβετε την τελική απόφαση. 

Αναφέρετε αν εμπλέκετε σε δραστηριότητες κινητικότητας τους περισσότερο 

ικανούς/έμπειρους εκπαιδευομένους ή εμπλέκετε επίσης άτομα με  λιγότερες ικανότητες, 

όπως για άτομα με μαθησιακές δυσκολίες ή λιγότερες ευκαιρίες, ανάλογα με την 

περίπτωση.  

Δώστε μια εικόνα σχετικά με το προφίλ των συμμετεχόντων που σχεδιάζετε να στείλετε. Η 

προετοιμασία τους έχει πολύ μεγάλη σημασία για την επίτευξη ποιοτικής κινητικότητας. 

Εξηγήστε τον τρόπο με τον οποίο προετοιμάζονται οι συμμετέχοντες είτε η προετοιμασία 

είναι ανά τομέα/τμήμα/πεδίο, με βάση τα καθήκοντα ή τη γλωσσική ή διαπολιτισμική ή 

ψυχολογική μεθοδολογία κ.λπ.  

Αν σχεδιάζετε να συμμετέχουν άτομα που αντιμετωπίζουν εμπόδια στη συμμετοχή τους, 

είτε για κοινωνικοοικονομικούς λόγους ή λόγω ειδικών αναγκών ή άλλων παραγόντων, θα 

πρέπει να αναφέρετε λεπτομερώς τις προσεγγίσεις που θα χρησιμοποιήσετε για να τους 

δώσετε τη δυνατότητα να συμμετάσχουν.  
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Θα πρέπει να αναφέρετε λεπτομερώς τους τρόπους με τους οποίους παρακολουθείτε την 

κινητικότητα, ώστε να εξασφαλίζεται η καλύτερη δυνατή ποιότητα της κατάρτισης και η 

διατήρηση ανοιχτών διαύλων επικοινωνίας με τους συμμετέχοντες όταν βρίσκονται στο 

εξωτερικό. Θα πρέπει επίσης να υπάρχει υποστήριξη ή καθοδήγηση όταν οι συμμετέχοντες 

είναι στο εξωτερικό, ώστε να έχουν ένα σημείο αναφοράς για επαγγελματικούς ή 

προσωπικούς λόγους. Ακόμα, μπορείτε να στείλετε συνοδούς μαζί με τους νεότερους 

συμμετέχοντες ή με άτομα με ειδικές ανάγκες, και αυτό θα πρέπει να αναφερθεί 

λεπτομερώς.  

Στην ενότητα των μαθησιακών αποτελεσμάτων, αναφέρετε με ποιο τρόπο αναγνωρίζονται 

τα μαθησιακά αποτελέσματα της κινητικότητας, π.χ. μέσω ECVET ή με Εuropass ή με κάποιο 

άλλο τρόπο. Καταδείξτε τον τρόπο, με τον οποίο γίνεται η σύναψη συμφωνιών με τους 

οργανισμούς υποδοχής, και αν χρησιμοποιηθεί το ECVET, να αναφέρετε πώς θα συντάξετε  

τα Μνημόνια Συνεργασίας (MoU). Επίσης, να αναφέρετε πώς επιλέγονται οι οργανισμοί 

υποδοχής και πώς καταρτίζονται οι συμφωνίες μάθησης, λαμβάνοντας υπόψη τα 

απαιτούμενα μαθησιακά αποτελέσματα. Αναγνωρίζονται, επίσης, η μη τυπική και η άτυπη 

εμπειρία; Λαμβάνονται υπόψη τα εκτός προγράμματος μαθησιακά αποτελέσματα που 

ωστόσο επιτεύχθηκαν; Καλείστε να παράσχετε λεπτομερή στοιχεία για τον τρόπο με τον 

οποίο γίνεται αυτό και, επίσης, πώς σχεδιάζετε να προχωρήσετε στο μέλλον.  

Τέλος, θα πρέπει να περιγράφονται λεπτομερώς τα κυριότερα επιτεύγματα από την 

προηγούμενη συμμετοχή σας, καθώς και του αντίκτυπου τους, ο τρόπος διάδοσης των 

αποτελεσμάτων και οι διαδικασίες αξιολόγησης που έχετε θέσει σε εφαρμογή για να 

εκτιμήσετε αν η διακρατική κινητικότητα είχε τα επιθυμητά αποτελέσματα και να 

παρακολουθήσετε την εξέλιξη των συμμετεχόντων μετά τις δραστηριότητες κινητικότητας. 

Αναδεικνύοντας τα επιτεύγματά σας, παρακαλείσθε να παρουσιάσετε επίσης τα 

επιτεύγματα και τον αντίκτυπο της προηγούμενης πιστοποίησης σας στο πρόγραμμα 

(Leonardo da Vinci Mobility Certificate). 

 

Προοπτικές Eξέλιξης 

Περιγράψτε τη μακροπρόθεσμη στρατηγική σας και τυχόν νέες εξελίξεις που προβλέπονται. 

Παρουσιάστε τις προγραμματισμένες ροές κινητικότητας για τις προσκλήσεις των τριών 

επόμενων ετών (2015, 2016, 2017), με κατανομές κατ’ εκτίμηση  ανά αριθμό 

εκπαιδευομένων ΕΕΚ και προσωπικού. Παρουσιάστε, επίσης, κατά πόσον θα 

χρησιμοποιήσετε μόνο κεφάλαια Erasmus+ ή αν έχετε δικούς σας πόρους ή πόρους από 

εθνικά ή άλλα συστήματα. Πρέπει να σημειωθεί ότι αυτό που ζητείται για τις μελλοντικές 

σχεδιαζόμενες ροές κινητικότητας είναι μια συνετή εκτίμηση. Το πραγματικό ποσό των 

δραστηριοτήτων κινητικότητας που θα χορηγηθεί θα αποφασιστεί όταν θα υποβάλετε την 
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αίτηση για το σχέδιο σας, με βάση τις γενικές προσκλήσεις κατά τα επόμενα έτη και, στη 

συνέχεια, την αξιολόγησή της. 

 

Διαδικασία αξιολόγησης 

Πώς θα αξιολογηθεί η αίτησή μου; 

Η αίτησή σας θα εξετασθεί κατά το 50 % με βάση την προηγούμενη επίδοση του 

οργανισμού σας στην οργάνωση της κινητικότητας στην ΕΕΚ, κατά 20 % για τη διεθνή 

στρατηγική του όσον αφορά την ποιότητα της διαχείρισης και της οργάνωσης της 

κινητικότητας και κατά 10 % για τις προγραμματισμένες προοπτικές εξέλιξης. Κατά την 

αξιολόγηση της προηγούμενης επίδοσης, θα ληφθούν υπόψη πληροφορίες όχι μόνο από 

την τρέχουσα αίτηση, αλλά επίσης, σε γενικές γραμμές, από την προηγούμενη επίδοση του 

οργανισμού σας στη δράση Κινητικότητας Leonardo da Vinci/Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση.   

Ο Χάρτης ΕΕΚ, ως εκ τούτου, θα πρέπει να χορηγηθεί με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:  

 

� ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΠΙΔΟΣΗ (ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ 
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ) 50/100 

Εκ των οποίων: 

Επίπεδο προηγούμενης εμπειρίας: Ο αιτών οργανισμός καταδεικνύει το επίπεδο της 

εμπειρίας του ανάλογα με το μέγεθος του οργανισμού του, τη διεθνή στρατηγική και 

ικανότητα (αριθμός έργων που πραγματοποιήθηκε επιτυχώς και ολοκληρώθηκε — το 

ελάχιστο αναγκαίο επίπεδο ορίζεται σε εθνικό επίπεδο στην πρόσκληση), ποσά της 

κινητικότητας, το μέγεθος των προϋπολογισμών κ.λπ., μέσω της συμμετοχής του σε 

σχέδια κινητικότητας στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 

(Leonardo). 10/100 

Είδος προηγούμενης εμπειρίας: Η προηγούμενη εμπειρία του υποψηφίου στην 

υλοποίηση σχεδίων κινητικότητας ΕΕΚ (Leonardo) αντικατοπτρίζει επαρκώς τη φύση της 

παρούσας αίτησης. Στην αξιολόγηση αυτή λαμβάνεται υπόψη αναφορά στις ομάδες-

στόχους, στις χώρες υποδοχής τους, τους εταίρους, τους κλάδους, τη διάρκεια των 

τοποθετήσεων, το πρόγραμμα εργασιών/καθηκόντων, τις περιόδους προετοιμασίας, 

την αναγνώριση των προσόντων, καθώς και οποιαδήποτε άλλη σχετική πληροφορία. 

10/100 

Ποιότητα και επιτεύγματα της προηγούμενης εμπειρίας: Ο βαθμός, στον οποίο, ο 

αιτών οργανισμός αποδεικνύει επαρκές επίπεδο επιτυχημένης εμπειρίας (χρήση του 

προϋπολογισμού, ποιότητα της διαχείρισης, ικανοποίηση των συμμετεχόντων, 

αναγνώριση των προσόντων, χρήση προηγούμενης πιστοποίησης Leonardo da Vinci 
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κ.λπ.) μέσω της συμμετοχής του στην κινητικότητα του Leonardo και/ή άλλων 

πρωτοβουλιών κινητικότητας. Όπου είναι σκόπιμο, ο αιτών οργανισμός δείχνει πώς η 

χρήση της προηγούμενης πιστοποίησης κινητικότητας Leonardo επέφερε βελτιώσεις 

στη διαχείριση της διακρατικής κινητικότητας. Ο αιτών οργανισμός καταδεικνύει ότι τα 

εν λόγω επιτεύγματα και/ή βελτιώσεις στις προηγούμενες δραστηριότητες 

κινητικότητας στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (Leonardo), 

καθώς και οι συμπράξεις, αποδεικνύουν επαρκώς τη δέσμευση για ποιότητα και 

μακροπρόθεσμη εξέλιξη. 30/100 

 

 

�   «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗΣ»: ΘΕΣΜΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ, ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 20/100 

Η αίτηση και τα συνοδευτικά έγγραφα (συνημμένα στο έντυπο αίτησης) για τη 

στρατηγική διεθνοποίησης αντανακλούν μια πραγματική και καλής ποιότητας 

προσέγγιση για την ανάπτυξη μακροπρόθεσμα βιώσιμης διεθνοποίησης, 

συμπεριλαμβανομένης και της διακρατικής κινητικότητας. Είναι σαφές ότι δίνεται 

έμφαση στη γενική προσέγγιση και δέσμευση για μακροπρόθεσμη ανάπτυξη του 

διεθνούς χαρακτήρα και της στρατηγικής διεθνούς κινητικότητας.  

� «ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ» 20/100   

Η αίτηση καταδεικνύει ότι, τόσο στα προηγούμενα σχέδια όσο και στα μελλοντικά 

σχέδια, ο οργανισμός επιτυγχάνει υψηλά επίπεδα ποιότητας της γενικής διαχείρισης της 

κινητικότητας, συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών δομών διαχείρισης, των 

ανθρώπινων πόρων και οργάνωσης της κινητικότητας από την προετοιμασία έως την 

αναγνώριση, τη διάδοση και την αξιολόγηση. Σε αυτά περιλαμβάνονται:  

 

Οργανωτικά θέματα, παρουσιάζεται μια συμπαγής γενική προσέγγιση και δέσμευση 

για την μακροπρόθεσμη ανάπτυξη σε σχέση με τα οργανωτικά ζητήματα, 

συμπεριλαμβανομένων των πρακτικών ρυθμίσεων για θέματα κινητικότητας, όπως το 

ταξίδι, η διαμονή και η κοινωνική ασφάλιση, η επιλογή και η προετοιμασία των 

συμμετεχόντων, η αντιμετώπιση των ατόμων με ειδικές ανάγκες, η παρακολούθηση, η 

παροχή καθοδήγησης και η αναγνώριση των μαθησιακών αποτελεσμάτων, η διάδοση 

και η αξιολόγηση. 15/100 

και 
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Η διαχείριση της ποιότητας, η οποία εμφανίζει μια συμπαγή γενική προσέγγιση και 

δέσμευση για την μακροπρόθεσμη ανάπτυξη σε σχέση με τη διαχείριση της ποιότητας, 

με έμφαση στους ανθρώπινους πόρους και τις βιώσιμες δομές. 5/100 

 

� Προοπτικές εξέλιξης 10/100 

Ο αιτών οργανισμός περιγράφει με σαφήνεια, συνεκτικότητα και συνάφεια τις 

προσδοκώμενες προοπτικές εξέλιξης. Οι προοπτικές εξέλιξης πρέπει να εξηγούν με 

σαφήνεια και να είναι σύμφωνες με τη γενική φύση και την ποιότητα της στρατηγικής 

διεθνοποίησης. Οι προοπτικές εξέλιξης πρέπει να είναι κατάλληλες και συναφείς με την 

μακροπρόθεσμη στρατηγική προσέγγιση του αιτούντος. Οι δεδηλωμένες προσδοκίες 

για τα επόμενα τρία έτη πρέπει να φαίνονται ρεαλιστικές με βάση τη γενική στρατηγική 

διεθνοποίησης και να λαμβάνουν υπόψη την προηγούμενη επίδοση του αιτούντος.  

Η αξιολόγηση 

Το κατώτατο όριο για τη χορήγηση Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ είναι α) να έχει δοθεί 

συνολικός βαθμός 70/100, και στα τέσσερα επιμέρους κριτήρια αξιολόγησης και β) η 

βαθμολογία να είναι πάνω από το όριο των 25/50, 10/20, 10/20 και 5/10 αντιστοίχως. Αν 

έστω και σε ένα κριτήριο αξιολόγησης, η βαθμολογία είναι κάτω από το συγκεκριμένο όριο, 

αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την απόρριψη της αίτησης.  

 

Πληροφόρηση για τα αποτελέσματα της επιλογής και συνέχεια  

Η αίτησή σας θα αξιολογηθεί και έως τα τέλη Δεκεμβρίου 2014 θα έχετε ενημερωθεί αν 

πρόκειται να αποκτήσετε τον Χάρτη κινητικότητας στην EEK του Erasmus+. Εάν ναι, θα 

μπορέσετε να υποβάλετε αίτηση για την κινητικότητα ΕΕΚ στο πλαίσιο της πρόσκλησης του 

2015 με την απλουστευμένη διαδικασία υποβολής αίτησης και να υποβάλετε έκθεση 

χρησιμοποιώντας και πάλι την απλουστευμένη διαδικασία υποβολής εκθέσεων. 

Διαφορετικά, θα πρέπει να υποβάλετε αίτηση για ένα σχέδιο κινητικότητας στο πλαίσιο της 

Πρόσκλησης του 2015 κατά τον συνήθη τρόπο.  

Αν αποκτήσετε τον Χάρτη, θα έχετε τη δυνατότητα να υποβάλετε ετησίως αιτήσεις και 

εκθέσεις με την απλουστευμένη διαδικασία στο πλαίσιο των γενικών προσκλήσεων του 

Erasmus+. Υπό τον όρο  της συνεχούς ικανοποιητικής επίδοσης, αυτό θα διαρκέσει μέχρι και 

το 2020.  

Υποβολή εκθέσεων και παρακολούθηση 

Υποβολή εκθέσεων 
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Όσον αφορά την υποβολή εκθέσεων, οι οργανισμοί που αποκτήσουν τον Χάρτη 

Κινητικότητας στην EEK, απλώς θα συμπληρώσουν μια απλουστευμένη ηλεκτρονική μορφή 

έκθεσης, κατά το κλείσιμο της σύμβασης, που θα παρουσιάζει βασικά στατιστικά στοιχεία 

σχετικά με την χρήση του προϋπολογισμού και το μέγεθος των ροών κινητικότητας. Η 

έκθεση αυτή θα προέρχεται, σε μεγάλο βαθμό, από το εργαλείο κινητικότητας (Mobility 

Tool).  

Στο τρίτο έτος του Χάρτη και το 2020, παράλληλα με την απλουστευμένη έκθεση, οι 

οργανισμοί που είναι κάτοχοι του Χάρτη Κινητικότητας ΕΕΚ θα πρέπει να υποβάλλουν 

έκθεση για την πορεία διεθνοποίησης και τον αντίκτυπο του Χάρτη.   

Παρακολούθηση 

Όσον αφορά την παρακολούθηση, οι οργανισμοί κάτοχοι του Χάρτη υπόκεινται σε 

παρακολούθηση/επιτόπιους ελέγχους από την Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ , που θα καλύπτουν α) 

τις χρηματοοικονομικές και επιχειρησιακές πτυχές της διαχείρισής τους· β) την ποιότητα της 

κινητικότητας· γ) την ανάπτυξη της διεθνούς στρατηγικής τους. Αν διαπιστωθούν σοβαρά 

προβλήματα, οι συνέπειες της παρακολούθησης θα μπορούσαν να είναι η μείωση των 

μελλοντικών προϋπολογισμών σε περίπτωση ανεπαρκούς αξιοποίησης ή ακόμη και η 

ανάκληση του Χάρτη.  

Κατά τη διάρκεια του κύκλου ζωής του Χάρτη, η Εθνική Μονάδα μπορεί να 

πραγματοποιήσει επίσκεψη ελέγχου για να αξιολογήσει την εργασία σας. Επίσης, είναι 

σκόπιμο να παραστείτε σε συνάντηση με άλλους οργανισμούς που θα έχουν τον Χάρτη ,για 

την αξιολόγηση της προόδου σας.  

 

Ανάκληση του Χάρτη 

Η κακή ποιότητα, η κακή δημοσιονομική διαχείριση, η απάτη, τα χαμηλά ποσοστά 

κινητικότητας, η έλλειψη προόδου/ανεπαρκής εστίαση στον διεθνή χαρακτήρα μπορούν να 

γίνουν αιτία για την ανάκληση του Χάρτη. Στην περίπτωση αυτή, ο οργανισμός σας θα 

εξακολουθήσει να είναι επιλέξιμος για να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης κινητικότητας 

ΕΕΚ μέσω μεμονωμένων σχεδίων στο πλαίσιο των Γενικών Προσκλήσεων της δράσης 

ΚΑ1/ΕΕΚ του Προγράμματος Erasmus+. 


